
Αχαϊκό Λεόντιο

Στην ομώνυμη Κοινότητα, έχει βρεθεί οικισμός και ιερό της Αρτέμιδος, που χρονολογούνται
τον 8ο π.Χ. αιώνα, ενώ σε διάφορες τοποθεσίες της περιοχής, όπως π.χ. στη θέση Άγιος
Ιωάννης, έχουν βρεθεί θαλαμοειδείς τάφοι της υστερομυκηναϊκής εποχής. Επίσης, στη θέση
Παλαιά Κτίρια, μεταξύ άλλων, έχει ανασκαφεί και ένας υδραγωγός, όπως και στη θέση
Λουτρά έχει αποκαλυφθεί ρωμαϊκό λουτρό.

      

Το Λεόντιο ήταν αρχαία πόλη της Αχαΐας.
  Είχε ιδρυθεί από τους Ίωνες και ήταν μέλος της Ιωνικής Δωδεκάπολης ή Κοινό των
Αχαιών. Ήταν ορεινή πόλη και βρισκόταν στα αρχαία σύνορα της Αχαΐας και Αρκαδίας
κοντά στην Βλασία Καλαβρύτων όπου έχουν βρεθεί και ανασκαφεί μυκηναϊκοί τάφοι, τα
αρχαία τείχη και αρχαίο θέατρο του 4ου αιώνα π.χ. 
  Στο χωριό Λεόντιο Αχαΐας έχει βρεθεί ναός της Αρτέμιδας ο οποίος βρίσκεται πάνω στον
αρχαίο δρόμο που οδηγούσε στην Αρκαδία. Οι διαστάσεις του ναού είναι 35 x 11 μέτρα. 
  Η πόλη καταστράφηκε στα τέλη του 3ου αιώνα π.Χ. απο τον Φίλιππο Ε΄. Από το Λεόντιο
καταγόταν και ο στρατηγός της
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 Αχαϊκής Συμπολιτείας Καλλικράτης. 
  Για χρόνια πολλά οι αρχαιολόγοι αναζητούσαν το Λεόντιο στους νότιους πρόποδες του
Παναχαϊκού. Το 1958 όμως μια σύντομη ανασκαφή του αρχαιολόγου Ν. Γιαλούρη στο λόφο
Καστρίτσι έφερε στο φως το κοίλο του θεάτρου, που βρίσκεται στη βορειοανατολική
πλαγιά του λόφου, μέσα από τα τείχη της αρχαίας πόλης. Το θέατρο του Λεοντίου ήταν
σχετικά μικρό και σήμερα έχουν αποκαλυφθεί εννέα σειρές εδωλίων ενώ οι ανώτερες
σειρές ήταν μάλλον λαξευμένες στο βράχο. Οι πάροδοι του θεάτρου σώζονται σε ύψος δύο
μέτρων, ενώ στον υπόλοιπο ελάχιστο ανασκαμμένο αρχαιολογικό χώρο, έχουν
αποκαλυφθεί λείψανο των οχυρώσεων και των πύργων της ακρόπολης και ερείπια τριών
μεγάλων κτιρίων.

  

Ο αρχαιολογικός αυτός χώρος βρίσκεται στον οδικό άξονα Καλαβρύτων - Χαλανδρίτσας -
Πατρών, σε απόσταση 35 χιλ. από την πόλη των Καλαβρύτων, σε παράκαμψη 1000 μ. δεξιά
από τον κεντρικό άξονα.
  Από τα πέτρινα εδώλιά του θα δείτε ό,τι έβλεπαν οι αρχαίοι Λεοντιείς: το εκτυφλωτικό
προσκήνιο της αχαϊκής φύσης - τα σκοτεινά ελατοδάση του Ερύμανθου στεφανωμένα από
τις χιονισμένες κορυφές - τη σκιερή κοιλάδα του Σελινούντα, η βουή του οποίου μαζί με το
αεράκι και τα πουλιά είναι σήμερα οι μοναδικοί ήχοι που θα σας συντροφεύουν εκεί.
Ολόγυρα, μέσα στις άσπρες πέτρες, καμιά τούφα με πουρνάρια καταφέρνει να νικήσει την
αγριάδα του τόπου, την οποία βέβαια νίκησαν καλύτερα οι Λεοντιείς φτιάχνοντας εδώ και
πόλη και πολιτιστικό χώρο.

  

  

  Πηγή: www.vlasia.gr
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